

新华社记者 郑汉根

美政客『外交霸凌』不得人心

美国国务院日前宣布对中方在美外交活动实施新限制,阻碍中国外交官正常履职的障碍行为再度升级。这种“外交霸凌”行径严重违反国际法和国际关系基本准则,严重干扰中美关系和双边正常交往,受到国际社会有识之士强烈谴责和反对。

去年10月以来,美国国务院对中国驻美使领馆及其人员在美正常履职不断设置限制。最新限制措施包括:中国驻美高级外交官访问美高校和会见美地方政府官员,中国驻美使领馆在馆外举办50人以上的文化活动,均须报美国国务院审批。

美方做法是对国际法和国际关系准则的粗暴践踏。根据《维也纳外交关系公约》《维也纳领事关系公约》和《中美领事条约》有关规定,中美双方应为对方驻各自国家外交领事人员依法履职提供充分便利。美方一而再再而三对中方外交人员活动无端设限,完全违背国际法和国际关系基本准则以及中美双边领事条约。

对于升级对中方在美外交活动的限制,美国国务卿蓬佩奥给出的理由是“推动美中外交关系平等”,他诬称中国“对在华美国外交官行动设置了重大障碍”。种种事实表明,蓬佩奥完全是颠倒黑白、倒打一耙。中方一贯依法依规为美驻华使领馆及其人员在华进行正常活动提供便利。美国驻中国的外交人员远远多于中国驻美的外交人员。仅2018年,美外交官就对中国高校进行了160多次访问。中国驻美大使崔天凯去年10月发表的一篇文章说,美前驻华大使马克斯·博卡斯在华任职的3年间访问了中国所有省份,他当时在美国已待了6年半时间,却未能踏遍美国的每一个州。

美国政府不仅对中方外交人员在美正常活动设置种种限制,对中国媒体人员、学者及留学生等其他群体也不断实施签证等方面的限制措施,阻碍中美正常人员交流,严重干扰中美关系正常发展。

出于遏制中国以及赢得选举优势等政治考量,美国一些政客在制造反华事件、煽动反华情绪、制造中美对立的道路上越走越远。许多美国媒体对此也很有看法。《纽约时报》发表评论说,对在美中国学者、学生等群体进行全面限制,让人觉得美方在与全体中国人民为敌,华盛顿的做法只会让中国人更加团结。美国密苏里大学堪萨斯分校荣誉学院院长詹姆斯·麦克库思科担忧,美国一些人将同中国的任何交往都视为威胁,这正在破坏两国之间近50年来建立起来的各种联系,他强调说“中国不是美国的敌人”。

美方一些政客以习惯性的颐指气使姿态,在国际舞台上大肆推行其胁迫外交、霸凌外交,引发越来越多国家日益强烈的不满。强硬推行“美国优先”、频繁退群毁约、滥用制裁等做法,使得包括美国盟友在内的许多国家的民众认为,美国现行外交政策对世界构成巨大威胁。美国民调公司盖洛普不久前发布的民调结果显示,美国的领导力在欧洲人眼中很差,61%的受访者不满美国表现,创下新高。美政客“外交霸凌”做法,伤害的其实是美国自身的公信力和软实力。

对美方限制中方在美外交活动的错误做法,中方表示,将根据形势发展作出正当、必要回应,并指出中美关系对两国、对世界都很重要。中美双方任何时候都应保持沟通渠道畅通。

美方一些政客应多倾听理性声音,撤销有关错误决定,停止“外交霸凌”行径,停止阻挠两国正常人员交往,停止破坏两国关系,不要在错误道路上越走越远。

(新华社北京9月10日电)

人民至上树立抗疫典范 团结合作展现大国担当

——多国人士积极评价习近平在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话

新华社北京9月10日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上发表重要讲话。多国人士予以积极评价,认为讲话体现了中国坚持人民至上、生命至上,为全世界树立了典范。中国在团结抗疫的同时,积极为其他国家提供帮助,推动国际社会合作抗疫,展现了中国为全球公共卫生事业尽责的大国担当,彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望。

沙特阿拉伯智库研究与知识交流中心研究员海赛姆·赛义德说,中国表彰抗疫模范和先进,体现了人民至上、生命至上,给国际社会做出了好榜样。在抗疫关键时期,中国人民团结一致,医护人员舍生忘死,努力保护生命,并为国际社会抗疫提供援助,共同应对危机,这很好地体现了构建人类命运共同体理念。

科威特传染病学家加尼姆·希贾兰表示,中国向世界多个国家派遣医疗队、专家组或提供各种形式的国际医疗援助,帮助他国走出困境,这说明中国一直在积极履行国际义务,体现出维护全球公共卫生安全的大国担当。

埃及议会卫生委员会副主任埃萨姆·盖迪说,中国把人民生命安全和身体健康当作头等大事,采取了严格的防控措施,迅速、有效地控制了病毒传播。中国人民清楚了解疫情情况并严格遵守防控措施。中国的经验值得世界各国学习。

以色列特拉维夫舍巴医疗中心旅游医药和热带疾病中心主任埃亚尔·莱什姆说,中国面对疫情采取非常有力的措施,为世界其他国家应对疫情提供了借鉴,中国人民与政府之间的信任关系在其中发挥了至关重要的作用。

亚美尼亚政治经济战略研究中心主任本雅明·波戈相表示,习近平主席的重要讲话彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望和大国担当,为全球战胜疫情增添了信心。中国在抗击新冠肺炎疫情的斗争中取得了令人瞩目的重大战略成果,体现出中国政府的务实高效和中国人民的团结一致。

坦桑尼亚时事评论员弗朗西斯·塞姆温扎说,作为世界人口大国,中国快速、有效地遏制疫情在国内蔓延,保障人民生命安全和健康,充分体现出中国政府防控疫情的坚定决心和所付出的巨大努力。中国还积极为包括非洲国家在内的许多国

家提供医疗物资援助,并派遣医疗专家组协助抗疫。中国在应对疫情过程中采取各种措施为世界各国带来宝贵经验。

塞内加尔圣路易大学教授穆萨·迪奥说,中国表示疫苗一旦研发成功将作为公共产品,提供给广大发展中国家,这体现了中国领导人一直倡导的构建人类命运共同体理念。

巴西里约热内卢州立大学国际关系专家毛里西奥·桑托罗说,中国政府始终秉持“天下一家”理念,以捐赠医疗物资、派遣医疗专家组等实际行动帮助其他国家抗击疫情,并在病毒研究、疫苗研发等方面积极分享成果,展现了为全球公共卫生事业尽责的大国担当。

韩国韩中城市友好协会会长权起植说,应对新冠疫情,一要做好防疫,二要恢复经济,中国在这两方面都交出了令人瞩目的成绩单。在防疫方面,中国采取迅速、积极的措施系统构建了有效的应对体系。在经济方面,中国在全球主要经济体中率先实现经济形势好转,恢复速度之快令人惊叹。

(参与记者 邢建桥 李铭 王薇 聂云鹏 李碧念 陆睿 高竹 陈文仙 尚昊 涂一帆 赵焱 陈威华 蔡蜀亚)

故宫举办紫禁城建成六百年展览

“丹宸永固——紫禁城建成六百年”展在北京故宫博物院开幕。2020年适逢紫禁城建成六百年,故宫博物院推出此次大展,用三大主题、18个历史节点介绍紫禁城的规划、布局、建筑、宫廷生活,以及建筑营造与保护概况,方便观众理解贯穿紫禁城“时”“空”的历史文化,感受宫殿建筑技术与艺术的完美结合,感悟中华优秀传统文化的无穷魅力。这是9月10日拍摄的故宫。



新华社记者 金良快 摄

中国代表呼吁

国际社会团结合作抗击新冠疫情

新华社联合国9月9日电 中国常驻联合国副代表耿爽9日在安理会应对新冠疫情视频会议上发表发言,呼吁国际社会团结合作抗击新冠疫情。

他说,当前新冠疫情在全球仍未得到有效控制。对世界各国人民来说,没有什么比战胜病毒、控制疫情、挽救生命、恢复和平更为紧迫重要。中方呼吁国际社会继续推进落实安理会第2532号决议,努力在全球实现停火,团结合作共同抗击疫情。

第一,停止敌对行动,推进持久和平。尚未停火的冲突各方应立即无条件搁置敌意,放下武器,停火止暴。对已实现停火的国家或地区,安理会、秘书长特使、相关维和特派团等应及时跟进,加大斡旋努力,为推动最终达成和解、实现持久和平创造条件。

第二,坚持生命至上,加大人道援助。应坚持以人民为中心,支持世界卫生组织发挥抗疫领导作用,支持红十字国际委员会等机构在冲突地区开展工作,缓解疫情给脆弱国家和脆弱人群带来的冲击。

第三,解除单边制裁,减少人民苦难。单边制裁严重削弱受制裁国应对疫情、保障民生的基本能力,加重了无辜平民特别是妇女儿童苦难。希望少数国家顺应国际社会呼声,发扬人道主义精神,立即取消单边制裁。

第四,停火抗疫并重,以发展促进和平。国际社会应帮助受冲突影响国家在全力抗疫的同时维持经济社会运转,在停火的同时推进建设和平进程,通过加快自身发展、消除冲突根源来实现可持续和平。

他说,团结合作是国际社会战胜疫情最强有力的武器。灾难挑战面前,各国需要增进信任、体现责任、尊重科学、倡导合作,携手抗击疫情。中方愿同各方一道,推动全球团结一致抗击疫情,共同构建人类命运共同体。

体育看台

全民健身——“民族风”的体育老师

任达武是贵州省遵义市余庆县教溪小学的一名体育老师,今年45岁的他已经带领老师、学生开展民族、民间体育课程近10年。打威风锣鼓、走板鞋、抽陀螺、踩高跷、押加等充满趣味的运动项目被他搬进了体育课堂。因为9月9日,任达武(左)指导学生踩高跷。新华社记者 刘续 摄



国际奥委会：北京冬奥会多策并举筹办测试赛

新华社北京9月10日电 洛桑当地时间9日,国际奥委会执行委员会召开线上会议,分别听取了2020年东京奥运会协调委员会和2022年北京冬奥会协调委员会关于筹办工作最新进展的陈述报告。报告中提到,国际奥委会与北京冬奥组委紧密合作,北京冬奥会积极应对疫情,多策并举筹办测试赛。

国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席胡安·安东尼奥·萨马兰奇对北京冬奥会的筹办工作进行了陈述。萨马兰奇指出,国际奥委会、北京冬奥组委、重要利益相关方在北京冬奥会筹办工作中保持紧密合作;在场馆建设以及赞助商、供应商方面,北京冬奥会都有新的进展;北京冬奥组委与北京、河北政府层面的合作非常密切,努力减轻新冠病毒对筹办工作带来的负面影响。

萨马兰奇还表示,北京冬奥组委将与相关国际单项体育联合会进行了直接联系,根据疫情最新进展讨论了测试赛的不

同方案。国际奥委会东京奥运会协调委员会主席约翰·科茨在对东京奥运会筹备工作的陈述中表示,制定防范新冠病毒的方案是当下办一届安全且成功的奥运会的基本要求。

科茨主席对东京奥运会筹备工作中正在改进优化的细节进行了详细报告,另外,他还对7月23日举行的东京奥运会一周倒计时活动表示肯定。国际奥委会主席巴赫在发言中表示:“关于东京奥运会的筹备,我们对有关各方的全力支持感到非常满意;在接下来的几周,大家将看到关于防范新冠病毒不同方案的重要而深入的讨论;我们会继续遵循原则,为了明年夏确保所有人在安全环境下参与奥运会而努力。”

东京奥运会原计划于今年7月举行,由于新冠疫情推迟到明年;9月21日晚,北京冬奥会将迎来开幕倒计时500天。

(新华社北京9月10日电)

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866



声明

多玛米日贡欧村巴斯岗格牧业专业合作社不慎,将公章(编号:54242510000050)丢失,声明作废。

特此声明

多玛米日贡欧村巴斯岗格牧业专业合作社 2020年9月11日

声明

金贝贝双语幼儿园经研究决定,已将名称变更为“拉萨市城关区琅赛大地金贝贝幼儿园”,现声明原公章作废。

特此声明

拉萨市城关区琅赛大地金贝贝幼儿园 2020年9月11日